

## УНИКАЛЬНЫЙ ПРИРОДНЫЙ ОБЪЕКТ.

Участок «Предуральская степь» представляет собой уникальный природный объект. Именно здесь еще сохранилось видовое богатство животного и растительного мира: обычны, а местами многочисленны заяц-русак, барсук, лисица, волк, косуля, хорь степной, серая куропатка, пере-

пел, три вида жаворонков, полевой лунь, различная водоплавающая дичь и многие другие. Отмечаются постоянные заходы лося, кабана.

Флора участка насчитывает свыше 250 высших растений. Особо следует отметить наличие многих редких и исчезающих животных, птиц и растений, занесенных в

Красную книгу РФ: сурка, сайгака (до недавнего времени отмечались его периодические заходы), дрофы, стрепета, журавля-красавки, огаря, степного орла, курганника, тюльпана Шренка, ириса низкого, ковылей.

Для восстановления природных сообществ на таких территориях необходимо

наличие копытных животных. Наиболее благотворно на развитии растительности сказывается выпас лошадей. Копыта и степные травы прошли единый, совместный путь эволюции. Еще около 200 лет назад в степях Южного Урала водились два вида диких лошадей - тарпан и лошадь Пржевальского.

## Экскурсия в Предуральскую степь



Вид у яка грозный.



У лошадок настроение игривое.

# Обитатели заповедника покорили сердца ученых

Евгения **БОГДАНОВА**

Фото Владимира **СОКОЛОВА**

**В сентябре в Оренбуржье проходил VIII Международный форум «Степи Северной Евразии». Завершился он научной экскур-**

тие – на свет появился жеребенок. Прибавление случилось в семье лошадей, которую выпускал на территорию заповедника Президент России Владимир Путин. По происхождению тридцатикилограммовый новорожденный – француз его мамы



**Международный форум «Степи Северной Евразии». Завершился он научной экскурсией на участок «Предуральская степь» государственного природного заповедника «Оренбургский».**

Экскурсанты смогли увидеть табун прекрасных лошадей Пржевальского на реке Бурте у поселка Цветочный. Надо сказать, зрелище незабываемое! Да вы и сами можете в этом убедиться, глядя на великолепные снимки Владимира Соколова.

Напомним, что в 2016 году в Оренбуржье открылся центр, занимающийся разведением диких лошадей, которые оказались на грани вымирания. Предполагается, что через 20 - 30 лет табун здесь дорастет до 150 - 200 голов.

К слову, через пять дней после закрытия форума в центре произошло радостное собы-

исхождению тридцатикилограммовый новорожденный – француз, его маму Лаванду привезли из национального парка «Северный». А тремя месяцами ранее в центре появились на свет еще три жеребенка – Атас, Арнак и Аргот.

Ученые могли полюбоваться семейством яков и потрясающе милыми двугорбыми верблюдами, которые смотрели на гостей чуть свысока, как бы снисходительно, но при этом дружелюбно. Их разведение также является частью программы по увеличению популяции лошадей Пржевальского, ведь и яки, и верблюды, а также бизоны являются реликтовыми жителями степи.

Участники экскурсии были очень рады возможности вблизи увидеть редких животных и сделать уникальные снимки на память.



**Корабли пустыни в оренбургских степях как дома.**

